
anzuwenden. Lösen Sie dazu 1 Tablette sera baktopur direct in einem 2-Liter-Gefäß (z. B. kleines 
Plastikbecken), das Sie vorher mit Aquarienwasser gefüllt haben. Setzen Sie die erkrankten Fische    
30 Minuten lang in diesen Behälter und dann wieder ins Aquarium zurück. Behandeln Sie die Fische im 
Aquarium mit normaler Dosierung weiter. Entfernen Sie die Arzneimittelreste aus der Intensivbadlösung 
durch Filterung über sera super carbon und schütten Sie anschließend die Intensivbadlösung weg.
sera baktopur direct wird von Niederen Tieren im Meerwasseraquarium nicht vertragen. Behandeln Sie 
die erkrankten Fische deshalb ausschließlich in einem gesonderten Gefäß.
Zusammensetzung: Nifurpirinol 27,6 mg, Bindemittel ad 1,0 g.
Nicht bei Tieren anwenden, die der Gewinnung von Lebensmitteln dienen. Unter Verschluss 
und für Kinder und Haustiere unzugänglich aufbewahren. Bei Raumtemperatur und vor Licht 
geschützt aufbewahren.
Nach Ablauf des Verfallsdatums nicht mehr anwenden!
Hersteller: sera GmbH, Postfach 1466, D 52518 Heinsberg • Tel. +49 2452 9126-0

D  Gebrauchsinformation
Innere bakterielle Erkrankungen bei Zierfischen erkennen Sie an dick aufgetriebenen Bäuchen, meist 
begleitet von abstehenden Schuppen und vorgedrückten Augen. Weitere Merkmale sind schaukelnde 
Schwimmbewegungen, Dunkelfärbung, Fressunlust und im Endstadium völlige Apathie. 
Gebrauchsinformation:
1 Tablette auf 50 l Aquarienwasser geben. Aquarium während der Behandlung gut durchlüften. CO2-
Düngeanlage und UV-Lampen abstellen, nicht über Kohle filtern. Mindestens alle zwei Tage einen 
Teilwasserwechsel durchführen, sera baktopur direct anschließend entsprechend der gewechsel-
ten Wassermenge nachdosieren. Die Behandlung sieben Tage lang, bei Bedarf auch länger, ohne 
Unterbrechungen durchführen. Sind die Fische gesund, muss das Wasser nach dem Wasserwechsel 
mit sera Wasseraufbereitern (z. B. sera aquatan, sera bio nitrivec) aufbereitet werden. Zusätzlich 
empfehlen wir nach der Behandlung eine 24-stündige Filterung über sera super carbon zur Entfernung 
der Arzneimittelreste.
Falls die Krankheit weit fortgeschritten ist, empfehlen wir sera baktopur direct im Intensiv-Kurzbad 

We recommend using sera baktopur direct as an intense short bath in case of advanced disease stag-
es. Dissolve 1 tablet of sera baktopur direct in a 2 liter (0.5 US gal.) container (e.g. a small plastic tank) 
that has been filled with aquarium water in advance to do so. Keep the sick fish in this container for  
30 minutes, then return them to the aquarium. Continue the treatment in the aquarium using normal 
dosage. Remove remainders of the active agent from the intense bath solution by filtering through sera 
super carbon and pour the solution away afterwards.
sera baktopur direct is not tolerated by invertebrates in marine aquariums. Therefore, treat sick fish 
in a separate container only.
Composition: Nifurpirinol 27.6 mg, binding agent ad 1.0 g.
Not to be used in conjunction with animals used for human consumption. Keep under lock and 
key and out of reach of children and pets. Store at room temperature and away from light.
Do not use past the expiration of the “best before” date!

US  Information for use
Internal bacterial diseases in ornamental fish can be recognized by bloated bellies with protruding scales 
and bulging eyes. Other indications are swinging swimming movements, dark coloration, lack of appe-
tite and finally complete apathy. 
Directions for use:
Add 1 tablet for every 50 l (13 US gal.) of aquarium water. Aerate the aquarium well during treatment. 
Switch off CO2 fertilization and UV lamps, do not filter through active carbon. Carry out a partial water 
change at least every other day, then re-dose sera baktopur direct according to the changed water 
volume. The treatment should be carried out without interruption for seven days or longer if required. 
The water must be conditioned with sera water conditioners (e.g. sera aquatan, sera bio nitrivec)  
after a partial water change when the fish are healthy again. Additionally, we recommend filtering 
through sera super carbon for 24 hours after the treatment as to remove the medicine remainders 
completely.

Au cas où la maladie aurait continué à évoluer, nous recommandons d’utiliser sera baktopur direct en 
cure intensive. A cet effet, dissoudre une pastille de sera baktopur direct dans un récipient de deux 
litres (p.ex. une petite cuvette en plastique), que vous avez rempli au préalable avec de l’eau de l’aqua-
rium. Placez les poissons malades dans ce bain pendant 30 minutes, puis remettez-les dans l’aquarium. 
Continuez à administrer le traitement dans l’aquarium, à dose normale. Eliminez les résidus de la solu-
tion du bain intensif, en filtrant à travers le sera super carbon et, ensuite, jetez la solution.
Les invertébrés des aquariums d’eau de mer ne tolèrent pas le sera baktopur direct. C’est pourquoi il 
faut traiter les poissons malades exclusivement dans un récipient de quarantaine. 
Composition : Nifurpirinole 27,6 mg, agents liants ad 1,0 g.
Ne pas utiliser sur des animaux destinés à la consommation. Conserver bien fermé et tenir hors 
de portée des enfants et des animaux domestiques. Conserver à température ambiante et à 
l’abri de la lumière.
Ne plus utiliser après la date limite d’utilisation !
Distributeur : sera France SAS, 25A rue de Turckheim, F 68000 Colmar • Fabriqué en Allemagne

F  Information mode d’emploi
Les affections bactériennes internes des poissons d’ornement se reconnaissent à un abdomen gon-
flé, symptôme souvent accompagné d’un décollement des écailles et des yeux exorbités. Il existe  
également d’autres signes, tels que des mouvements vacillants, une coloration sombre, un manque 
d’appétit et, en phase terminale, une complète apathie. 
Mode d’emploi :
Ajouter 1 pastille pour 50 litres d’eau de l’aquarium. Bien aérer l’aquarium pendant le traitement. Arrêter 
le système de fertilisation au CO2 et les lampes UV, ne pas filtrer à travers le charbon. Effectuer un  
changement partiel de l’eau, au moins tous les deux jours, ensuite rajouter sera baktopur direct, en 
fonction de la quantité d’eau changée. Effectuer le traitement sans interruption pendant sept jours ou 
plus, si nécessaire. Si les poissons sont guéris, il faut traiter l’eau, après avoir effectué un changement 
partiel, avec les conditionneurs sera (p.ex. sera aquatan, sera bio nitrivec). En outre, nous recom-
mandons une filtration pendant 24 heures, à travers le sera super carbon, après le traitement, afin 
d’éliminer les résidus.

Indien de ziekte in een vergevorderd stadium is, raden wij aan sera baktopur direct in een kortdurend 
intensief bad te gebruiken. Los daartoe 1 tablet sera baktopur direct op in een 2-liter-bakje (b.v. kleine 
plastic bak), die u tevoren met aquariumwater hebt gevuld. Zet de zieke vissen gedurende 30 minuten 
in deze bak en zet ze vervolgens terug in het aquarium. Behandel de vissen in het aquarium verder met 
de normale dosering. Verwijder de resten van geneesmiddelen uit de intensieve badoplossing door over 
sera super carbon te filteren en laat de intensieve badoplossing vervolgens weglopen.
sera baktopur direct wordt niet door lagere dieren in het zeewateraquarium verdragen. Behandel de 
zieke vissen daarom alleen in een aparte bak.
Samenstelling: nifurpirinol 27,6 mg, bindmiddel ad 1,0 g.
Niet gebruiken bij dieren, die voor consumptie bestemd zijn. Afgesloten en ontoegankelijk voor 
kinderen en huisdieren bewaren. Bewaren bij kamertemperatuur en beschermd tegen licht.
Na het verstrijken van de houdbaarheidsdatum niet meer gebruiken!.

NL  Gebruikersinformatie
Interne bacteriële aandoeningen bij siervissen zijn zichtbaar aan dik opgezette buiken, meestal in com-
binatie met afstaande schubben en uitstulpende ogen. Andere kenmerken zijn schommelende zwembe-
wegingen, donkere verkleuring, gebrek aan eetlust en in het eindstadium volledige apathie. 
Gebruiksaanwijzing:
1 tablet per 50 l aquariumwater toevoegen. Het aquarium tijdens de behandeling goed beluchten. CO2-
bemestingsinstallatie en UV-lampen uitzetten, niet over kool filteren. Minimaal om de twee dagen een 
deel van het water verversen, vervolgens sera baktopur direct overeenkomstig de hoeveelheid ververst 
water nadoseren. Zeven dagen lang zonder onderbreking behandelen, indien nodig ook langer. Zijn de 
vissen gezond, dan moet het water na het water verversen met sera waterzuiveringsmiddelen (b.v. sera 
aquatan, sera bio nitrivec) behandeld worden. Bovendien raden wij aan om na de behandeling 24 uur 
over sera super carbon te filteren om de resten van geneesmiddelen te verwijderen.

una vaschetta di plastica) riempito con l’acqua dell’acquario. Lasciate i pesci malati in questo conteni-
tore per 30 minuti e poi riportateli nell’acquario per continuare il trattamento con il normale dosaggio. 
Eliminate i residui di medicinale dalla soluzione per il bagno concentrato utilizzando il sera super car-
bon e poi gettate via il contenuto del recipiente.
sera baktopur direct non è tollerato dagli invertebrati nell’acquario marino. Per questo motivo i pesci 
marini malati devono essere trattati esclusivamente in un contenitore separato.
Composizione: Nifurpirinolo 27,6 mg, eccipiente ad 1,0 g.
Da non somministrarsi ad animali destinati all’alimentazione umana. Conservare in un armadiet-
to chiuso e lontano dalla portata dei bambini e degli animali domestici. Conservare a tempera-
tura ambiente e al buio.
Dopo la scadenza non deve essere più utilizzato!
Importato da: sera Italia s.r.l., Via Gamberini 110, 40018 San Pietro in Casale (BO)

I  Informazioni per l’uso
Infezioni batteriche interne sono riconoscibili per la presenza nei pesci di ventre gonfio, squame solle-
vate ed occhi sporgenti. Altri sintomi sono il movimento ondulatorio dei pesci durante la fase natatoria, 
una colorazione scura, inappetenza e, allo stadio finale, la totale apatia. 
Istruzioni per l’uso:
aggiungere 1 pastiglia per ogni 50 l di acqua. Aerare bene l’acquario durante il trattamento. Spegnere 
l’impianto di CO2 e le lampade UV, togliere il carbone dal filtro. Almeno ogni due giorni effettuare un 
cambio parziale dell’acqua e dosare nuovamente il sera baktopur direct secondo la quantità d’ac-
qua cambiata. Il trattamento va effettuato senza interruzioni per sette giorni, se necessario anche più a 
lungo. Quando i pesci sono guariti, l’acqua – dopo il cambio – deve essere trattata con i sera biocon-
dizionatori (p. es. sera aquatan, sera bio nitrivec). Consigliamo inoltre, dopo il trattamento, un filtrag-
gio di 24 ore con il sera super carbon per eliminare i residui del medicinale.
Se la malattia è già in uno stadio avanzato, consigliamo di utilizzare il sera baktopur direct in un bagno 
concentrato ma breve. Sciogliete 1 pastiglia di sera baktopur direct in un recipiente da 2 litri (p.es. 

Si la enfermedad se encuentra en estado avanzado, aconsejamos que se aplique sera baktopur direct 
en baños cortos e intensivos. Disuelva para ello una pastilla de sera baktopur direct en un recipien-
te con una capacidad de 2 litros (por ejemplo un pequeño tanque de plástico) que haya llenado previa-
mente con agua del acuario. Introduzca los peces enfermos en este recipiente, dejándolos ahí 30 minu-
tos antes de volver a introducirlos en el acuario. Siga el tratamiento en el acuario con la dosificación 
normal. Eliminar los residuos del tratamiento de la solución del baño intensivo, usando sera super car-
bon para la filtración y, en seguida, eliminar la solución.
sera baktopur direct no es tolerado por invertebrados en acuarios de agua salada. Por ello ha de reali-
zarse el tratamiento de los peces afectados exclusivamente en un recipiente de cuarentena.
Composición: Nifurpirinol 27,6 mg, excipiente ad 1,0 g.
No usar en animales destinados a la alimentación. Consérvese bajo llave y manténgase fuera 
del alcance de los niños y animales de compañía. Conservar a temperatura ambiente y prote-
gido de la luz.
¡No usar después de la fecha de caducidad!

E  Información para el usuario
Las enfermedades internas de peces ornamentales provocadas por bacterias, las puede reconocer 
usted por una hinchazón del vientre, en la mayor parte de las veces acompañada por escamas eriza-
das y ojos saltones. Otros síntomas son movimientos basculantes al nadar, oscurecimiento del color, 
inapetencia y, en estado terminal, una completa apatía. 
Instrucciones de uso:
Añadir una pastilla por cada 50 litros de agua de acuario. Proporcionar al acuario una buena aireación 
mientras dure el tratamiento. Desconectar el equipo de abono CO2 y las lámparas UV. No utilizar carbón 
para la filtración. Realizar un cambio parcial de agua, al menos cada dos días y, a continuación, repo-
ner sera baktopur direct según la cantidad de agua cambiada. Realizar el tratamiento sin interrupción, 
durante siete días o más, si necesario. Cuando los peces recuperen la salud, ha de acondicionarse el 
agua, después del cambio de agua, con los acondicionadores de sera (p. ej. sera aquatan y sera bio 
nitrivec). Como medida adicional, aconsejamos una filtración durante 24 horas, usando sera super 
carbon, para eliminar los residuos del tratamiento.

Em caso de estado avançado da doença, recomendamos a aplicação de sera baktopur direct num 
banho concentrado mas breve. Para isso, dissolva 1 pastilha de sera baktopur direct num recipien-
te de 2 litros (p. ex. uma pequena bacia de plástico) previamente cheio com água do aquário. Coloque 
os peixes doentes durante 30 minutos neste recipiente e, em seguida, novamente no aquário. Continue 
a tratar os peixes no aquário com a dosagem normal. Elimine os resíduos do tratamento da solução 
do banho concentrado, filtrando através de sera super carbon, e em seguida, deite fora a solução.
sera baktopur direct não é tolerado por invertebrados em aquários de água salgada. Por esta razão, 
os peixes doentes só devem ser tratados em recipientes de quarentena.
Composição: Nifurpirinol 27,6 mg, agente de ligação ad 1,0 g.
Não deve ser usado em animais destinados a consumo humano. Mantenha fechado à chave e fora 
do alcance das crianças e animais de estimação. Guardar à temperatura ambiente e longe da luz.
Por favor não usar após a data “Consumir de preferência antes de”!

P  Instruções para utilização
As doenças bacterianas internas dos peixes ornamentais podem ser reconhecidas através de ventres 
inchados com escamas saídas e olhos salientes. Outras indicações são a natação nervosa e irregular, 
uma coloração escura, falta de apetite e finalmente uma apatia total. 
Instruções para utilização:
Adicionar uma pastilha por cada 50 litros de água do aquário. Arejar bem o aquário durante o trata-
mento. Desligar o sistema de fertilização CO2 e as lâmpadas UV. Não filtrar através de carvão. Efetuar 
uma mudança parcial da água, pelo menos de dois em dois dias, em seguida acrescentar sera bakto-
pur direct, de acordo com quantidade de água mudada. Efetuar o tratamento sem interrupção, duran-
te sete dias ou mais, se necessário. Logo que os peixes estejam saudáveis, a água deve ser acondi-
cionada com acondicionadores de sera (p. ex. sera aquatan, sera bio nitrivec), após a mudança de 
água. Como medida adicional, recomendamos uma filtragem de 24 horas através de sera super car-
bon, após o tratamento, para eliminar os resíduos.

Vi rekommenderar att du använder sera baktopur direct till ett kort intensivbad vid ett långtgånget sta-
dium av sjukdomen. Lös upp en tablett av sera baktopur direct i en 2 liters behållare (t ex en plast-
burk) som har fyllts med akvarievatten. Behandla de sjuka fiskarna i denna behållare i 30 minuter, där-
efter återförs de till akvariet. Fortsätt behandlingen i akvariet med den normala doseringen. För att ta 
bort den aktiva substansen i intensivbadlösningen, filtrera lösningen genom sera super carbon och 
häll sedan ut den.
Obs! Ryggradslösa djur i saltvattensakvarier klarar ej av sera baktopur direct. Därför, behandla alltid 
sjuka saltvattensfiskar endast i en separat behållare.
Sammansättning: Nifurpirinol 27,6 mg, bindemedel ad 1,0 g.
Skall inte användas till djur som används för mänsklig konsumtion. Förvaras oåtkomligt för barn 
och husdjur. Förvaras vid rumstemperatur och skyddat för ljus.
Efter bäst-före datumet bör preparatet ej längre användas!

S  Produktinformation
Invärtes bakteriesjukdomar hos akvariefiskar kan kännas igen på: uppsvälld mage med utstående fjäll 
och utstående ögon. Andra indikationer kan vara: Vaggande rörelse när de simmar, mörk färg, aptitlös-
het och slutligen fullständig apati. 
Bruksanvisning:
Tillsätt en tablett per 50 liter akvarievatten. Syresätt akvariet väl under behandlingen. Stäng av CO2-
anläggning och UV-filter, använd inte aktivt kol i filtren. Utför ett delvattenbyta minst varannan dag,  
återdosera med sera baktopur direct i proportion till volymen på delvattenbytet. Behandlingen bör 
utföras utan avbrott i sju dagar eller längre om så krävs. Tillsätt sera vattenpreparat (t ex sera aquatan,  
sera bio nitrivec) efter att ett delvattenbyte utförts när fiskarna är friska igen. Dessutom rekommenderar  
vi filtrering genom sera super carbon under 24 timmar efter behandlingen för att avlägsna rester av 
medicinen fullständigt.

Jos tauti on pidemmällä, suosittelemme käyttämään sera baktopur direct -kylvetystä lyhyenä tehojak-
sona. Liuota 1 sera baktopur direct -tabletti 2 litran astiaan (esim. pieni muovinen kulho) joka on täy-
tetty akvaariovedellä. Pidä sairastuneita kaloja tässä astiassa 30 minuuttia jonka jälkeen vapauta kalat 
takaisin akvaarioon. Jatka hoitoa akvaariossa käyttäen tavanomaista ohjeistusta. Poista hoitoaineen 
jäämät kokonaan astiasta suodattamalla vesi sera super carbonilla ja kaada suodatettu vesi pois. 
Merivesiakvaariossa selkärangattomat eivät siedä sera baktopur directia. Merivesikalat on siis hoi-
dettava erillisessä astiassa.
Koostumus: Nifurpirinol 27.6 mg, sidosaine ad 1.0 g.
Ei saa käyttää elintarvikkeiksi tarkoitetuille eläimille. Säilytettävä lukitussa paikassa lasten ja lem-
mikkien ulottumattomissa. Säilytettävä huoneenlämmössä ja valolta suojattuna.
Älä käytä tuotetta “parasta ennen” päiväyksen jälkeen!

FI  Käyttöohje
Sisäiset bakteerisairaudet akvaariokaloissa voidaan havaita paisuneista vatsoista, törröttävistä suo-
muista ja pullistuvista silmistä. Muita tuntomerkkejä ovat heiluva uintitapa, tumma väritys, ruokahalut-
tomuus ja lopulta täysi apatia. 
Käyttöohjeet:
Lisää 1 tabletti per 50 l akvaariovettä. Varmista, että akvaario on hyvin hapetettu hoidon aikana. Kytke 
CO2-lannoitus, UV-lamput ja aktiivihiilisuodatus pois päältä. Suorita osittainen vedenvaihto joka toinen 
päivä, sitten lisää sera baktopur direct -ainetta poistetun veden määrän mukaan. Hoitoa täytyy jatkaa 
keskeytyksettä seitsemän päivää tai tarvittaessa pidempään. Vesi täytyy hoitaa sera n vedenhoitoai-
neella (esim. sera aquatan, sera bio nitrivec) osittaisen vedenvaihdon jälkeen kun kalat ovat taas ter-
veitä. Lisäksi, suosittelemme veden suodattamista sera super carbon -suodatusaineella 24 tunnin jäl-
keen hoidosta jotta hoitoaineen jäämät poistuisivat kokonaan.

Vi anbefaler brug af sera baktopur direct som en intens, kort behandling i tilfælde af betydeligt og 
fremskredet sygdomsniveau. 1 tablet sera baktopur direct opløses i en 2 L plastikbeholder fyldt med 
akvarievand. Lad de syge fisk opholde sig i beholderen i 30 min og kom herefter fiskene tilbage i akva-
riet. Behandlingen fortsættes med normal dosis i akvariet. Rester af behandlingsmidlet filtreres bort 
med sera super carbon.
sera baktopur direct tåles ikke af beboere i saltvandsakvarier (fisk undtaget). Syge fisk skal derfor altid 
behandles i separat vandbeholder.
Sammensætning: Nifurpirinol 27,6 mg, bindemiddel ad 1,0 g.
Må ikke anvendes til dyr, der bruges i fødevarer. Opbevares utilgængeligt for børn og husdyr. 
Opbevares mørkt og ved stuetemperatur.
Efter udløb af holdbarhedsdatoen må det ikke anvendes mere!

DK  Brugsinformation
Indre bakterielle sygdomme hos fisk, genkender De ved tykke opsvulmede buge, mest ledsaget af 
udstående skæl og indsunkne øjne. Andre kendetegn er rykvise svømmebevægelser, mørkfarvning, spi-
sevægring, og i slutstadiet fuldstændig apati. 
Brugsanvisning:
1 tablet tilsættes per 50 L akvarievand. Akvariet iltes grundigt under behandlingsforløbet. Evt. CO2-
anlæg og UV-lamper slukkes og der må ikke anvendes aktivt kul. Et delvist vandskifte udføres mindst 
hver anden dag og da redoseres sera baktopur direct svarende til den udskiftede vandvolumen. 
Behandlingen bør gennemføres uden afbrydelse i syv dage eller længere om nødvendigt. Vandet skal 
forberedes med sera vandforberedere sera aquatan og sera bio nitrivec efter delvist vandskifte når 
fiskene igen er sunde. Herudover anbefaler vi filtrering med sera super carbon i 24 timer efter behand-
lingen for fuldstændig at fjerne eventuelle medikamentrester.

baktopur
D 52518 Heinsberg, Made in Germany 
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baktopur direct-et egy rövid, intenzív fürdőhöz. Ehhez használjon egy kb. 2 liter nagysá-
gú műanyag edényt, amit töltsön fel az akváriumvizével és oldjon fel benne egy tabletta sera 
baktopur direct-et. Helyezze a beteg halakat 30 percre a fürdőbe majd ezt követően tegye 
vissza az akváriumba őket. Kezelje az akváriumban tovább a halakat a szokásos adagolás sze-
rint. Az intenzív fürdő megmaradt vizét környezetvédelmi okokból szűrje át aktív szénen, csak 
azután öntse ki.
A gerinctelen állatok nem viselik el a sera baktopur direct-et a tengeri akváriumban. Ilyen eset-
ben a beteg halakat egy külön edényben kezelje.
Összetétel: Nifurpirinol 27,6 mg, kötőanyag ad 1,0 g.
Ne használja élelmezési célokra tartott állatoknál. Lezárva és gyerekektől és háziállatok-
tól elzárva tárolni. Szobahőmérsékleten és fénytől védett helyen tárolni.
A lejárat dátuma után ne használja!
Forgalmazó: sera Akvarisztika Kft., 9028 Győr, Fehérvári út 75.

H  Felhasználási információ
A díszhalaknál a belső bakteriális megbetegedéseket a felfúvódott hasról, legtöbbször pikkely-
bántalmakkal és kidülledt szemmel kísérve, ismerheti fel. További ismérvek a hintázó úszás, 
sötét elszíneződés, étvágytalanság és a végső szakaszban teljes apátia. 
Használati információ:
Adjon 1 tablettát 50 liter akvárium vízhez. A kezelés során jól szellőztesse át az akváriumot, a 
CO2 adagoló rendszert és az UV-C lámpát kapcsolja ki és ne használjon aktív szenet a szűrő-
ben. Legalább kétnaponta végezzen részleges vízcserét és adagoljon újra a lecserélt víz meny-
nyiségének megfelelő sera baktopur direct-et az akvárium vizéhez. A kezelés 7 napig tart, 
ha szükséges tovább is folytatható, megszakítások nélkül. Amikor a halak már egészségesek 
végezzen el egy részleges vízcserét, melyhez használja a sera vízelőkészítő szereit (mint pl. 
sera aquatan, sera bio nitrivec). Emellett azt javasoljuk, hogy 24 órán keresztül használjon 
sera super carbon-nal aktív szenes szűrést a gyógyszermaradványok eltávolítására.
Ha a betegség már előrehaladott állapotban van, azt javasoljuk, hogy használja a sera 

baktopur direct do intensywnych kąpieli krótkotrwałych. Rozpuść 1 tabletkę sera baktopur direct 
w 2 litrowym pojemniku (np. małe akwarium) wypełnionym wodą z akwarium. Umieść chore ryby  
w pojemniku na 30 minut, następnie wpuść je z powrotem do akwarium. Kontynuuj kurację w akwa-
rium używając normalnej dawki. Usuń pozostałości preparatu z pojemnika po intensywnej kąpie-
li krótkotrwałej poprzez przefiltrowanie wody przez sera super carbon, dopiero wtedy ją wylej.
sera baktopur direct nie jest tolerowany przez bezkręgowce w akwariach morskich. Zatem 
kurację chorych ryb morskich przeprowadzaj wyłącznie w oddzielnym zbiorniku.
Skład: Nifurpirinol 27,6 mg, obojętna substancja wypełniająca do 1,0 g.
Nie może być stosowany dla zwierząt przeznaczonych do konsumpcji dla ludzi. Trzymać  
w zamknięciu pod kluczem z dala od dzieci i zwierząt. Przechowywać w temperaturze 
pokojowej z dala od światła.
Nie może być używany po upływie daty ważności!
Wyłącznie dla zwierząt!

PL  Informacje o zastosowaniu
Wewnętrzne choroby pochodzenia bakteryjnego u ryb ozdobnych można rozpoznać na pod-
stawie objawów takich jak: wzdęty brzuch, odstające łuski i wyłupiaste oczy. Innymi objawami 
są: kiwające ruchy, ciemne zabarwienie, utrata apetytu, a w końcu całkowita apatia. 
Instrukcja stosowania:
Dodaj 1 tabletkę na każde 50 litrów wody w akwarium. W czasie kuracji zadbaj o dobre napo-
wietrzanie wody. Wyłącz nawożenie CO2 oraz lampy UV, nie filtruj w tym czasie wody przez 
węgiel aktywny. Rób częściowe podmiany przynajmniej co drugi dzień, następnie dodaj pro-
porcjonalną do wymienionej wody dawkę sera baktopur direct. Kurację należy przeprowa-
dzać w ten sposób przez co najmniej siedem dni lub dłużej jeżeli zachodzi taka potrzeba. Kiedy 
ryby będą już zdrowe, do wody po podmianie należy dodać środki pielęgnacyjne firmy sera  
(np. sera aquatan, sera bio nitrivec). Dodatkowo zalecamy filtrowanie wody przez sera super 
carbon przez 24 godziny po kuracji, aby usunąć całkowicie pozostałości preparatu.
W przypadkach, gdy choroba jest już w zaawansowanym stadium, zalecamy używanie sera  

1 tablet sera baktopur direct 2 litrelik akvaryum suyuyla doldurulmuş kapta (örn: küçük plastik 
hazne) çözdürün. Bu kapta hasta balıkları 30 dakika bekletip ardından akvaryuma geri koyun. 
Akvaryumdaki tedaviye normal dozla devam edin. Yoğun banyo solüsyonundan aktif mad-
denin kalıntılarını temizlemek için sera super carbon ile filtreleyip ardından solüsyonu orta-
dan kaldırın.
sera baktopur direct tuzlu su akvaryumlarında omurgasızlarca tolore edilmez. Bu sebeple 
hasta balıkları sadece ayrı kapta tedavi edin.
Bileşimi: Nifurpirinol 27,6 mg, bağlayıcı madde 1,0 g.’ma kadar.
Besin maddesi yapımında kullanılan hayvanlar için kullanılmaz. Çocukların ve ev hay-
vanlarının ulaşamayacağı bir yerde ve kilitli olarak saklayın. Oda sıcaklığında ve karan-
lıkta muhafaza ediniz.
Son kullanma tarihinden sonra kullanılmaz!

TR  Kullanım bilgileri
Süs balıklarında bakteriyel iç hastalıklar karında şişlik, dışa fırlamış pullar ve aşırı çıkıntılı gözler-
den teşhis edilebilir. Diğer belirtiler sallanarak yüzme hareketleri, renkte koyulaşma, iştah kaybı 
ve son olarak da komple kayıtsızlık. 
Kullanma talimatı:
Her 50 l akvaryum suyu için 1 tablet ekleyin. Uygulama boyunca akvaryumu iyi havalandırın. CO2 
gübreleme sistemlerini ve UV lambalarını kapatın, aktif karbondan filtreleme yapmayın. En az iki 
günde bir kısmi su değişimi gerçekleştirin, ardından sera baktopur direct ürününü tekrar değiş-
tirilen su hacmine göre dozajlayın. Tedavi kesintisiz yedi gün ya da gerekliyse daha uzun sür-
dürülmelidir. sera su düzenleyeciler (örn: sera aquatan, sera bio nitrivec) ile kısmi su deği-
şiminin ardından balıklar tekrar sağlıklı hale geldiğinde koşullandırılmalıdır. İlaveten tedavinin  
24 saat ardından ilaç kalıntılarını tamamen yok etmek için sera super carbon ile filtreleme önerilir.
İleri hastalık aşamaları halinde yoğun bir kısa banyo olarak sera baktopur direct kullanımını öneririz.  

Pokud je nemoc hodně pokročilá, doporučujeme použít sera baktopur direct v intensivní krát-
ké koupeli. Rozpusťte 1 tabletu sera baktopur direct v 2 litrové nádobě (např. malé plastové 
vědro), kterou jste předtím naplnili akvarijní vodou. Dejte nemocné ryby na 30 minut do nádoby 
a pak zpět do akvária. Ošetřete ryby v akváriu normální dávkou. Odstraňte zbytky léčiv z inten-
sivní lázně filtrováním přes sera super carbon a vylejte intensivní lázeň.
sera baktopur direct není nižšími živočichy v mořském akváriu snášen. Ošetřujte proto 
nemocné ryby výhradně ve zvláštní nádobě.
Složení: Nifurpirinol 27,6 mg, spojovací materiál ad 1,0 g.
Nepoužívejte u zvířat určených ke konzumaci. Skladovat pod zámkem a chránit před 
dětmi a domácími zvířaty. Skladovat v temnu při pokojové teplotě.
Nepoužívat po uplynutí lhůty trvanlivosti!
Distributor: Sera CZ s.r.o., Chlístovice 32, 284 01 Kutná Hora

CZ  Informační popis
Bakteriální onemocnění akvarijních rybek se projevují nadmutím břicha, často provázeným 
odstávajicími šupinami, vypouklýma očima, houpavými pohyby, extrémním vybarvením a často 
vyvrcholí totální apatií ryb. 
Návod k použití:
Dejte 1 tabletu na 50 l akvarijní vody. Akvárium během ošetření dobře provzdušněte. CO2-
hnojicí systém a UV-lampu vypněte, nefiltrujte přes aktivní uhlí. Proveďte nejméně jednou za 
dva dny částečnou výměnu vody, sera baktopur direct následně doplňte podle množství 
vyměněné vody. Ošetření provádějte po dobu sedmi dnů, bez přerušení, dle potřeby i déle. 
Když jsou ryby zdravé, je třeba po výměně vodu ošetřit sera regulátorem vody (např. sera 
aquatan, sera bio nitrivec). Navíc doporučujeme po ošetření 24 hodinovou filtraci přes sera 
super carbon pro odstranění zbytků léčiv.

Σας προτείνουμε να χρησιμοποιείτε sera baktopur direct ως μια εντατική σύντομη εμβάπτιση 
σε αυτό, σε περίπτωση προχωρημένων σταδίων της νόσου. Διαλύετε 1 δισκίο sera baktopur 
direct σε ένα δοχείο 2 λίτρων (π.χ. ένα μικρό πλαστικό δοχείο) που έχει γεμίσει με νερό ενυδρεί-
ου εκ των προτέρων. Κρατήστε το άρρωστο ψάρι σε αυτό το δοχείο για 30 λεπτά, στη συνέχεια, 
επιστρέψτε το πίσω στο ενυδρείο. Συνεχίστε τη θεραπεία στο ενυδρείο χρησιμοποιώντας κανο-
νική δόση. Αφαιρέστε τα υπολείμματα της δραστικής ουσίας από το έντονο διάλυμα εμβάπτισης 
με φιλτράρισμα μέσω sera super carbon και ρίξτε το διάλυμα μετά μακριά.
Το sera baktopur direct δεν είναι αποδεκτό από τα ασπόνδυλα στα θαλάσσια ενυδρεία. Ως εκ 
τούτου, θεραπεύσατε τα άρρωστα ψάρια μόνο σε ένα ξεχωριστό δοχείο.
Σύνθεση: Nifurpirinol 27.6mg, συνδετικοί παράγοντες ad 1.0g.
Μην το χρησιμοποιείτε για ζώα που προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση. 
Αποθηκεύστε το σε κλειδωμένο ντουλάπι μακριά από παιδιά και κατοικίδια ζώα. Φυλάξτε 
το σκεύασμα σε θερμοκρασία δωματίου και αποφύγετε την απευθείας έκθεση του σε ηλι-
ακό φως.
Παρακαλούμε μην χρησιμοποιείτε το προϊόν μετά την ημερομηνία λήξης!

GR  Γενικές Πληροφορίες
Οι παθήσεις εσωτερικού τύπου από βακτηρίδια στα διακοσμητικά ψάρια μπορούν να γίνουν 
αντιληπτές από τις φουσκωμένες κοιλιές τους με λέπια που προεξέχουν και από τα φουσκωμέ-
να μάτια τους. Άλλες ενδείξεις είναι επίσης το κολύμπι πέρα δώθε, οι σκούροι χρωματισμοί, η 
απώλεια όρεξης και τέλος η απόλυτη απάθεια. 
Οδηγίες χρήσης:
Προσθέστε 1 ταμπλέτα για κάθε 50 λίτρα νερό ενυδρείου. Αερίζετε καλά το ενυδρείο κατά τη 
διάρκεια της θεραπείας. Απενεργοποιήστε τη λίπανση μέσω CO2 και τους λαμπτήρες UV, 
μην φιλτράρεται μέσω του ενεργού άνθρακα. Πραγματοποιήσετε μια μερική αλλαγή νερού 
τουλάχιστον κάθε δεύτερη μέρα, τότε χορηγείστε εκ νέου sera baktopur direct σύμφω-
να με τον αλλαγμένο όγκο νερού. Η θεραπεία θα πρέπει να πραγματοποιείται χωρίς διακο-
πή για επτά ημέρες ή περισσότερο, αν απαιτείται. Το νερό πρέπει να προετοιμαστεί με βελ-
τιωτικά νερού sera (π.χ. sera aquatan, sera bio nitrivec) μετά από μια μερική αλλαγή του 
νερού, όταν τα ψάρια είναι υγιή και πάλι. Επιπλέον, σας συνιστούμε το φιλτράρισμα μέσα από  
sera super carbon για 24 ώρες μετά τη θεραπεία ώστε να αφαιρέσετε τα υπολείμματα του φαρ-
μάκου εντελώς.

C  sera 治体内外细菌、寄生虫药片
观赏鱼体内细菌性感染可从鱼腹鼓胀以及立鳞、凸眼等多伴症来识辨。其它外观症状还
有：来回摇摆、体色发黑、食欲不振，患病晚期对刺激全无反应。
使用说明：
按每50公升鱼缸水1片的比例将本品加入水中。治疗时应注意保持鱼缸内足量的供氧换
气。请关闭二氧化碳供应设备和紫外灯，请勿使用活性碳过滤。至少每两天应进行一次
部分换水，换水后按换水量的比例添加 sera 治体内外细菌、寄生虫药片。使用本品持
续治疗七天，酌情可延长疗程。治愈后应进行换水，并用 sera 水质调理剂(例如：sera
综合水质安定剂、sera 生物浓缩硝化菌)调节水质。推荐在治疗结束后另用 sera 过滤
活性炭滤水24小时，去除药物残留。
观赏鱼患病晚期的情况，建议使用 sera 治体内外细菌、寄生虫药片进行高浓度短时

间的药浴治疗。将一片 sera 治体内外细菌、寄生虫药片在预先加好鱼缸水的容量2公
升的容器（例如小塑料盆）中溶化开。将患病鱼只放入容器中药浴30分钟后重置回鱼
缸。在鱼缸内按正常用药量继续治疗。使用 sera 过滤活性炭滤除高浓度药浴液中的药
物残余，倒弃药液。
sera 治体内外细菌、寄生虫药片对海水缸无脊椎动物有害，因此须将患病鱼只隔离治
疗。
成分：呋喃那斯 27.6毫克、粘合剂 1.0克
请勿用于食用动物。请上锁妥管于儿童及宠物无法触及处。室温下避光保存。
有效期过后请勿使用。

RUS  Инструкция по применению
Внутренние бактериальные заболевания у декоративных рыб разпознаются по разду-
тым животам, что часто сопровождается торчащей дыбом чешуей и вспучиванием глаз. 
Другими признаками являются раскачивающиеся плавательные движения, потеря аппе-
тита и в итоге полная апатия. 
Указания по применению:
Добавить (растворить) 1 таблетку на каждые 50 л аквариумной воды. Во время обработ-
ки хорошо аэрируйте воду. На период обработки отключите приборы для выработки CO2 
и Уф-лампы; не фильтруйте воду через активированный уголь. Проводите частичную 
подмену воды как минимум каждые два дня; при этом повторно добавляйте sera бак-
топур директ (sera baktopur direct), дозируя его в расчете на замененый объем воды. 
Обработка проводиться без остановки в течение семи дней, а при необходимости и доль-
ше. После окончания курса лечения, когда рыбы будут здоровы, произведите частич-
ную подмену воды, подготовив ее с помощью sera кондиционеров для воды (например, 
sera акуатан (sera aquatan), sera био нитривек (sera bio nitrivec)). Дополнительно, по 
окончании обработки, мы рекомендуем профильтровать воду в течение 24 часов через 
sera супер карбон (sera super carbon), чтобы удалить остатки лекарственных средств.

На поздних стадиях заболевания мы рекомендуем использовать sera бактопур директ 
для лечения рыб методом интенсивных кратковременных ванн. Для этого растворите  
1 таблетку sera бактопур директ в 2-х литровой емкости (например, в маленькой пласт-
массовой емкости) заранее наполненной водой из аквариума. Отсадите заболевших рыб 
в эту емкость на 30 минут, а затем возвратите в аквариум. Продолжайте обработку рыб 
в аквариуме, используя обычную дозу средства. Удалите остатки действующего веще-
ства из раствора в емкости путем фильтрации через sera супер карбон, а затем вылей-
те раствор.
sera бактопур директ не переносим беспозвоночными в морских аквариумах. Поэтому 
обработку рыб из таких аквариумов следует проводить исключительно в отдельной 
емкости.
Состав: Нифурпиринол 27,6 мг, связующее вещество до 1,0 г.
Не применять для животных, предназначенных для употребления человеком в пищу. 
Хранить в закрытом, недоступном для детей и домашних животных месте. Хранить при  
комнатной температуре, в защищенном от света месте.
Не использовать после истечения срока годности!

을 시행하는 것이 좋다. 이를 위해 세라 벡토퍼 디렉트 1정을 수족관 물로 채워진 2 
리터들이 통에 (예: 작은 플라스틱 통) 용해시킨다. 질병이 든 물고기를 이 통에 30분
간 넣어둔 후에 수족관으로 다시 옮겨준다. 정량을 사용하여 물고기를 수족관에서 계속 
치료한다. 세라 슈퍼 엑티브 필터카본 필터를 사용하여 집중수중욕에 사용된 물로부터 
약제잔여물을 제거해주고 이어서 그 물을 버린다.
세라 벡토퍼 디렉트는 해수수족관의 하등동물이 견뎌낼 수 없다. 그러므로 병에 걸린 
물고기들은 별도의 통에서 치료해준다.
구성성분: 니퍼피리놀 27.6 mg, 결합제 1.0 g.
식료품 생산 관련 동물에는 사용하지 마십시오. 쉽게 열지 못하게 하고 어린이와 동물의 
접근이 어려운 안전한 곳에 보관하십시오. 실내온도에서 어두운 장소에 보관하십시오.
유효기간이 지난 제품은 사용하지 마십시오!

ROK  사용안내서
관상어들의 세균성 질병의 증상은 복부가 많이 부어오름과 동시에 비늘이 일어나며 눈이 
튀어나오는 것을 보고 알 수 있다. 또 다른 특징으로는 헤엄치는 동작이 흔들리는 것, 
몸의 색이 어두워지고 식욕이 없어지는 것, 말기에는 완전히 무반응적이 되는 것이다.
사용설명서:
수족관물 50 리터당 1정을 투여한다. 치료중에는 수족관 통풍을 잘 해준다. CO2 비료장
치와 자외선등을 끄고 석탄을 통해 여과하지 않는다. 적어도 2일마다 부분물갈이를 해
주고, 새로 추가된 물의 양에 따라 해당량의 세라 벡토퍼 디렉트를 추가처리해준다. 치
료기간은 7일간, 필요하면 더 오래 하되 거르지 않고 매일 한다. 물고기들이 건강해지
면 물갈이 후 물을 세라 제수제로 (예: 세라 아쿠아탄, 세라 바이오 나이트리벡) 정수
해줘야 한다. 처리후 추가적으로 24시간 동안 세라 슈퍼 엑티브 필터카본으로 물을 걸
러주어 약제잔여물을 제거하는 것이 좋다.
병이 이미 깊어졌을 경우에는 세라 벡토퍼 디렉트를 사용하여 집중적으로 단기 수중욕

SA  تعليمات الإستعمال
يمكن إكتشاف الأمراض الجرثومية الداخلية لدى أسماك من خلال البطون المنتفخة الغليضة والتي تكون مرافقة عادة بقشرة بارزة غير 

متناسقة وأعين نافرة. الدلائل الأخرى هي حركات السباحة المتأرجة، تغير اللون إلى اللون الحالك، إنعدام الشهية وفي آخر المطاف الخمول 
الكامل.

تعليمات الإستعمال:
قم بإضافة ١ قرص في ٥٠ لتر من ماء حوض الأسماك والأحياء المائية. يجب تهوية الحوض بشكل جيد أثناء العلاج. يجب إيقاف تشغيل 

نظام الإخصاب بثاني أكسيد الكربون ولمبات الأشعة فوق البنفسجية، لا تقم بالترشيح بواسطة الكربون. قم على الأقل كل يومين بتغيير جزئي 
للماء. قم بعدها بإضافة الجرعة المناسبة من سيرا باكتوبور ديركت )sera baktopur direct( حسب كمية الماء المغيرة. قم بتكرار 

العلاج بدون توقف لمدة ٧ أيام، إن إقتضى الأمر لمدة أطول. إذا شفيت الأسماك فيجب بعد تغيير الماء تنقية الماء بواسطة منقيات الماء لشركة 
 سيرا ]مثل سيرا أكواتان )sera aquatan(، سيرا بيو نيتريفك )sera bio nitrivec([. ننصح زيادة على ذلك بالقيام بعد العلاج بترشيح 

لمدة ٢٤ ساعة بواسطة سيرا سوبر كربون )sera super carbon( وهذا لإزالة بقايا الأدوية.
إذا كان المرض قد تفشى وصار في مرحلة متقدمة فننصح بإستعمال سيرا باكتوبور ديركت في حمام قصير ومركز. قم لهذا الغرض بتذويب 

١ قرص من سيرا باكتوبور ديركت في إناء سعة ٢ لتر )مثلا حوض بلاستيكي صغير( كنت قد قمت من قبل بملئه بماء حوض الأسماك 
والأحياء المائية. ضع الأسماك المريضة لمدة ٣٠ دقيقة في هذا الإناء ثم أرجعها من جديد إلى الحوض. واصل علاج الأسماك في حوض 

الأسماك والأحياء المائية بالجرعة العادية. أزل بقايا الأدوية من محلول الحمام المركز من خلال الترشيح بواسطة سيرا سوبر كربون وتخلص 
بعدها من محلول الحمام المركز.

إن اللافقريات في حوض الأسماك والأحياء المائية لا تتحمل سيرا باكتوبور ديركت. لهذا فمن الضرورة معالجة الأسماك المريضة حصريا 
في إناء خاص معزول.

التركيب: نيفوربيرينول ٦ر٢٧ ملجم، مواد رابطة ٠ر١ جم.
لا تعطيها لتلك الحيوانات التي تصلح للحصول على المواد الغذائية. إحفظها مغلقة بإحكام ولا تتركها في متناول أيدي الأطفال وفي متناول 

الحيوانات المنزلية الأليفة. يجب حفظها تحت درجة حرارة المكان، ويجب حفظها من الضوء.
لاتستعمله بعد إنقضاء تاريخ صلاحيته!

J  使用説明書
観賞魚の体内で起こるバクテリア起因の疾患は、腹部の膨らみ、鱗の逆立ち、目の飛び出
しなどが見受けられます。その他の症状としては、バランスを失った不規則な泳ぎ、体色の
黒化、食欲不振、最終的には完全な無気力になります。
【使用方法】
飼育水５０リットルに対し本品１錠を使用して下さい。投薬中の水槽は、エアレーション 
して十分酸素を供給して下さい。また、ＣＯ2供給システムやＵＶランプの電源は切り 
フィルター内の活性炭は取り除いてください。投薬中は最低でも１日おきに部分換水を
行い、交換した水の量に応じて再度セラ バクトパーダイレクトを投与してください。治
療は必要に応じて７日間は継続することをお勧めします。魚が回復した時は、飼育水
の部分換水を行い、飼育水をセラウォーターコンディショナー（セラ アクタン、セラ バイ
オニトリベック）で必ず調整して下さい。さらに、薬の残基を完全に取り除くためにセラ  
スーパーカーボンを使用して２４時間飼育水をろ過することをお勧めします。

末期症状の魚は、飼育水槽とは別の場所で短時間の薬浴をして下さい。約２リットルの容器 
（小さなプラスチックタンクなど）に飼育水を入れ、セラ バクトパーダイレクトを１錠投与してく
ださい。病気の魚をこの小さな容器に約３０分間泳がせてから、水槽に戻してください。その
後、水槽内で通常の投薬を続けて下さい。使用した薬液はセラ スーパーカーボンでろ過し、
水溶液中の残薬を取り除いてから排水して下さい。
セラ バクトパーダイレクトは、海洋性の無脊椎動物には使用することが出来ません。海水魚
の治療の際は必ず飼育水槽とは別の容器で治療を行って下さい。
【主成分】二フルピリノール 27.6 mg、結合剤 1.0 g
【注意事項】食用動物には使用しないでください。お子様やペットの手の届かない場所に保管
してください。直射日光の当たらない室温で保管してください。
使用期限が切れている場合はご使用にならないで下さい。
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